	NOM : …………………………..  
	6N5 - Écritures littérales - Équations
	Exercices 1



Exercice 1.1

On donne l’expression : A = 23 + t

Calculer la valeur de A quand t vaut : 14 ; 76 ; 24,7 ; 498

	Si t = 14  Alors :

A = 23 + t 

    =23 +14

 A = 27
	Si t = 76

	Si t = 24,7
	Si t = 498


Exercice 1.2

On donne l’expression :  B = 6 ( t ​– 17

Calculer la valeur de B quand t vaut : 7 ; 12 ; 4,5 ; 9,4

	
	

	
	



Exercice 1.3


Compléter le tableau :

	a
	13
	6,5
	9,3

	b
	7
	2,5
	3,7

	a + b
	
	
	

	a - b
	
	
	

	2(a + b
	
	
	

	2((a+b)
	
	
	


Exercice 1.4

Le professeur demande aux élèves de penser à un nombre (on l’appellera « n ») .

a. Relier chaque phrase à son écriture littérale :

	Phrase 1 :


On ajoute 3 au nombre et on retranche ensuite 7
	(
	
	(
	7 ( 3 - n

	Phrase 2 :


On retranche 3 au nombre et on multiplie le résultat par 7
	(
	
	(
	n + 3 – 7

	Phrase 3 :


On retranche 7 au nombre et on multiplie le résultat par 3.
	(
	
	(
	(n – 3) ( 7

	Phrase 4 :


On retranche le nombre au produit de 7 par 3.
	(
	
	(
	(n – 7) ( 3


b. Un élève pense au nombre 8.

Calculer mentalement le résultat qu’il trouve pour chaque phrase du professeur :

Phrase 1 :

Phrase 2 :

Phrase 3 :

Phrase 4 :

Exercice 2.1


Compléter le ( par le nombre qui convient pour que l’égalité soit vraie :

	7 + ( = 16
	(  + 34 = 57

	13 + ( = 67
	19 + ( = 42

	(  + 8,2 = 10
	9,4 + ( = 11,1

	46 + ( = 153
	(  + 46 = 154

	( + 47 = 153
	47 + ( = 154


Exercice 2.2


a. Compléter le ( par le nombre qui convient pour que l’égalité soit vraie :

	16 – ( = 7
	34 – ( = 22

	45 – ( = 39
	78 – ( = 39

	93 – ( = 16
	94 – ( = 16

	92 – ( = 16
	92 – ( = 17



b. Compléter le ( par le nombre qui convient pour que l’égalité soit vraie :

	(  – 12 = 10
	(  – 34 = 8

	( – 56 = 3
	(  – 12 = 35

	( – 7,5 = 2,5
	(  – 23 = 35

	(  – 24 = 35
	(  – 23 = 37


Exercice 2.3


Compléter le ( par le nombre qui convient pour que l’égalité soit vraie :

	3 ( ( = 15
	(  ( 6 = 48

	9 ( ( = 72
	4 ( ( = 24

	(  ( 4 = 36
	2 ( ( = 18

	2 ( ( = 24
	(  ( 100 = 570

	( ( 0,1 = 3,56
	0,001 ( ( = 5



Exercice 2.4


Dans chacune de ces égalités, déterminer le nombre « t » qui rend l’égalité vraie :

	45 + t = 78




t = 78 – 45



t = 33

	7,8 + t = 10,3

	74 – t = 25

	t – 32 = 148

	12 ( t = 84


Exercice 2.5


Écrire une expression littérale qui traduise chaque phrase, puis déterminer le nombre mystérieux, qu’on appellera « x ».

	La somme du nombre mystérieux et de 21 vaut 34.




x + 21 = 34 (Écriture littérale)



x = 34 – 21



x = 13

	Le produit de 7 par le nombre mystérieux vaut 42.

	Quand on retranche 67 du nombre mystérieux, on trouve 45.

	Quand on retranche le nombre mystérieux de 67, on trouve 45.

	Quand on ajoute 57 et le double du nombre mystérieux, on trouve 69.


DEVOIR DE MATHEMATIQUES 6ème

LES EXPRESSIONS NUMERIQUES

I-Calculer les expressions suivantes :


A = 16 - ((3 ( 2) - 0,5) - (0,5 ( 3)


B = 48 - 3,75 + (((4 (3,5) - 0,5) ( 0,5)


C = 48 - ((3,75 + 4) ( 3) - (0,5 ( 0,5)






3pts

II-Un ouvrier a travaillé pendant 15 h. Son salaire brut horaire est de 45 f. 

On lui retient 8 f par heure pour les cotisations sociales. Calculer son salaire net.

3pts

III-On achète 72 chapeaux pour 612 f. On veut réaliser un bénéfice de 180 f.

Quel doit être le prix de vente d’un chapeau ?






3pts

IV-L’escalier d’une tour est composé de 362 marches. Les 254 premières ont 16 cm de hauteur, et les autres 18 cm. Quel est la hauteur de la tour ?





3pts

V-On considère l’égalité : 3 ( (4 + x) = 12 + (3 ( x)

Cette égalité est-elle vraie pour x = 7, puis pour x = 11.




4pts

VI-On considère l’égalité : 4 ( (5 + y) = 30 + 2 ( y

Cette égalité est-elle vraie pour y = 5, puis pour y = 2




4pts

Exercice 1 : 4 points


On donne l’expression : 
A = 23 + t


Calculer la valeur de A quand t vaut :

14 ; 76 ; 24,7 ; 498

	Si t = 14

Alors :



A = 23 + t



A = 23 + 14



A = 37
	Si t = 76

	Si t = 24,7
	Si t = 498


Exercice 2 : 6 points 
Compléter le tableau :

	a
	13
	6,5
	9,3

	b
	7
	2,5
	3,7

	a + b
	13 + 7 = 20
	
	

	a - b
	
	
	

	2(a + b
	
	
	

	2((a+b)
	
	
	



Exercice 3 : 2 points


Compléter le ( par le nombre qui convient pour que l’égalité soit vraie :

	7 + ( = 16
	(  + 34 = 57

	13 + ( = 67
	19 + ( = 42

	(  + 8,2 = 10
	9,4 + ( = 11,1

	46 + ( = 153
	(  + 46 = 154


Exercice 4 : 4 points


a. Compléter le ( par le nombre qui convient pour que l’égalité soit vraie :

	16 – ( = 7
	34 – ( = 22

	45 – ( = 39
	78 – ( = 39

	93 – ( = 16
	94 – ( = 16

	92 – ( = 16
	92 – ( = 17



b. Compléter le ( par le nombre qui convient pour que l’égalité soit vraie :

	(  – 12 = 10
	(  – 34 = 8

	( – 56 = 3
	(  – 12 = 35

	( – 7,5 = 2,5
	(  – 23 = 35

	(  – 24 = 35
	(  – 23 = 37


Exercice 5 : 4 points


Compléter le ( par le nombre qui convient pour que l’égalité soit vraie :

	3 ( ( = 15
	(  ( 6 = 48

	9 ( ( = 72
	4 ( ( = 24

	(  ( 4 = 36
	2 ( ( = 18

	2 ( ( = 24
	(  ( 100 = 570

































































































































































